

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
MADRID: 1.50 PESETAS AL MES, 17 AL AÑO.
PROVINCIA: 2 UN MES, TRIM. 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID. FACTOR, NUM. 5
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Soría
y Utrera para sus localidades.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
BO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.
El importe de los recibos de insercion se admite en parte del
pago de la música que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 9915

MADRID VIERNES 15 DE MAYO DE 1885.

OFICINAS: FACTOR, 5.

BARATURA SIN IGUAL

MUSICA SELECTA
ESCRITURAS ARREGLADAS PARA CANTO Y PIANO
Y PARA PIANO SOLO, DE LA ACREDITADA CASA
EDITORIAL DE
ED. SONZOGNO, DE MILAN.

PARA CANTO Y PIANO.

A 18 pesetas, Stella, Manzocchi.—Le donne curiose, Usiglio.—A 7 pias., Il barbiere di Siviglia, Rossini.—El matrimonio secreto, Cimarosa.—A 350 pias., Lucrezia Borgia, Donizetti.—Beatrice di Tenda, Bellini.

PARA PIANO SOLO.

A 150 pesetas: La Muta di Portici, Anber.—La Sonnambula, La Straniera, Beatrice di Tenda, Capuletti e Montecchi, Bellini.—La Dama Blanca, Bojeldieu.—L'air de l'amore, Lucrezia Borgia, La Regina di castella, Donizetti.—Il Prato degli Scrittori, Herold.—Elisa e Claudio, Mercadante.—Mozart.—Cosi fan tutte, Mozart.—Nina pazza per amore, Chiara de Rosenberg, Ricci.—La gazza Ladra, L'italiana in Algeri, Otello, Matilde di Shabran, La Donna del Lago, La Cenerentola, Rossini.—Oberon, Freyschütz, Weber.—Ifigenia, Armida, Gluck.—Le Due Giornate, Cherubini.—La stuzie femminili, Cimarosa.—Fidelio, Beethoven.—La Vestale, Spontini.

De venta en la Sociedad General de Anuncios de España, Príncipe, 27, principal.

CRIVINO HIJO (ALFONSO), DENTISTA,

suencarral, 13 y 15, segundo izquierda.
No tiene muestrario de dentaduras en la puerta.

SAMPAGUITA

Perfume oriental, el más suave, permanente y delicioso de los perfumes. Frascos 2.50 y 5 pesetas, Violation, Fuencaural, 29, y principales perfumerías. Para pedidos, M. Wall, Duque de Alba, 5.

ROMERO, MUSICA, PIANOS, ORGANOS, CAPELLANES 40

FRAGA (Huesca),

Hace 14 años que padezco de los ojos, en los que he sufrido graves operaciones sin encontrar alivio. Con la bendita AGUA MILAGROSA he conseguido tan verdadero alivio que cada día veo mejor.

Isabel S. de Peguera.
De venta en todas las farmacias.

25 PESETAS LA CAJA.

Nuevo polvo de arroz, sin bismuto de flores de Jouvence, impalpable, adherente, invisible, para blanquear, suavizar, refrescar, embellecer y rejuvenecer el cutis, preparado únicamente por Mad. Martha Daumay, de París. Depósito central para los pedidos de España, perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 15 DE MAYO

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:
GOBERNACION.—Real decreto aprobando el reglamento orgánico para el régimen y gobierno interior del manicomio de Santa Isabel, de Leganés.
—Reales órdenes confirmando la suspensión impuesta a los Ayuntamientos de Sereh (Barcelona), y de Calzadilla de Tera (Zamora).

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 14.
Con motivo de la festividad del día no ha habido Bolsa aquí.

Londres, 14.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 48 3/8.

Paris, 14.

Segun despachos de Fanger, la embajada francesa llegó ayer a Fez, siendo objeto de una recepción brillantísima.

El gran visir y los demás ministros del sultan de Marruecos fueron a dar la bienvenida al representante de Francia, Sr. Feraud, manifestándole las más calurosas simpatías. El ministro francés tratará directamente varios asuntos importantes.

Nueva-York, 14.

El general Aspuru, jefe que era de los insurrectos colombianos, ha sido conducido prisionero a Bogotá.

Londres, 14.

El periódico el Daily Chronicle publica hoy un despacho de Viena diciendo que el nuevo convenio modificando el tratado de comercio entre España y Alemania ha producido gran descontento en Viena.

Segun parece, la causa es la siguiente: En virtud del tratado vigente, Alemania daba ventajas al contenido procedente de España; mas como la importación de dicho artículo de origen español era nula y en cambio Alemania, por haber concedido el trato de nación más favorecida a Austria-Hungría, estaba obligada a otorgarle análogas rebajas al contenido húngaro, propuso entonces al gobierno de Madrid la modificación del párrafo del tratado que se refería a aquel producto, ofreciendo en cambio hacer reducciones en otros que exporta España, como la algaroba, las frutas, el azafran y los aceites, lo cual fué aceptado y convenido.

El periódico la Electricidad dice que la primera locomotora provista de luz eléctrica ha atravesado ya el túnel de San Gotardo. Añade que la compañía parece dispuesta a aplicar el sistema a todos los trenes y extendiendo al mismo túnel.

Dicen de San Petersburgo a la Correspondencia Política que el 15 de mayo se verificará la apertura solemne del canal que une la capital con el golfo de Finlandia. Con la construcción de este canal podrán entrar en San Petersburgo buques de alto bordo, y tendrá esta ciudad la importancia de uno de los primeros puertos.

Higiene de la semana.

Los que se arriesgaron demasiado pronto a rebajar el abrigo interior, comienzan a engrosar el número de los atacados de catarros gástricos e intestinales.

Aunque el sol fuerte en las horas medias del día fatigase algo, no conviene dejar el vientre a merced de enfriamientos.

El uso de las frutas ácidas, como la fresa y la naranja, puede ser muy útil para contrarrestar el vehemente deseo de bebidas, que tanto perjudica a los individuos débiles ahora.

Rebajan los pléticos la cantidad y calidad de los alimentos y evitan el sudor cuanto puedan. (De la Higiene.)

Entre los presentes que el emperador Guillermo ha recibido el día de su aniversario, se encuentra una monedita con la fecha de 1797, el año mismo de su nacimiento. Este singular regalo está hecho por un pilluelo de una aldea de los alrededores de Brunswick, que le escribió al mismo tiempo una carta de felicitación. El emperador le ha contestado con una carta autógrafa de gracias, acompañada de una moneda de veinte marcos de 1885.

Ya a establecerse en el convento de Santa Catalina del Monte, en Murcia, una comunidad de frailes dominicos.

Un cazador de Remosa, D. Vicente Valenciano, ha matado en los puertos de Hija, de tres tiros, un oso que pesaba 15 arrobas.

El Ayuntamiento de la Hermandad de Campo de Suso ha gratificado al intrépido cazador con 500 pesetas.

La situación financiera de una buena parte de la república norte-americana, nada tiene de próspera. Sólo en Nueva-York pasan de 60000 los trabajadores que están mano sobre mano, a causa de la paralización de las obras, bien que, en cambio, los mineros del Ohio y Pensylvania no quieren trabajar.

Para un acto benéfico se celebrará esta noche en el teatro del Recreo una función compuesta del drama en un acto Verdugo y sepulturero, el juguete cómico La sombra negra, el episodio dramático Hijo por hijo, y el pasillo cómico A primera sangre.

Tal fue la afluencia de forasteros anoche en el teatro de Novedades, que antes de comenzar la función se habían concluido las localidades. La Mascota, tanto por la tarde como por la noche obtuvo un éxito extraordinario. Hoy, con motivo de la festividad del día, se darán dos representaciones de dicha obra: a las cuatro y media de la tarde y nueva de la noche.

Mañana hará su debut en el circo-hípódromo de Verano el notable clown Walker, que viene precedido de gran fama de varios circos extranjeros.

La señora Cros, primera tiple, y el señor Barbera, primer tenor, han rescindido su contrato con la empresa del teatro de Novedades.

Segun noticias recibidas de Barcelona, la Theodorini, Masini y Baldelli han llegado ya a dicha ciudad, con objeto de cantar en el teatro del Liceo algunas óperas.

La primera de estas parece que será L'air de l'amore, que se cantará el domingo próximo y para la cual ya estaban vendidas todas las localidades, siendo el precio de la entrada general para dicha función, el de cinco pesetas.

Se está estudiando para cantarse en breve una ópera nueva, original de un hijo del país. Nos dicen que Masini gana en Barcelona 5000 pesetas por función, habiendo tenido necesidad la empresa de hacer antes un depósito en una casa de banca para responder a dicho artista.

La Theodorini gana 2000 pesetas por función y Baldelli 1000.

El Trovador, cantado por la señorita Mantilla y Pasqua y los Sres. Anton y Rovirato (este último discípulo del maestro Goula), tuvo un éxito poco lisonjero.

Los observatorios astronómicos del Uruguay y de Londres han coincidido en la observación simultánea sobre la luna, de una especie de iluminación roja, en cuanto el sol despunta en el horizonte.

Este descubrimiento resuelve definitivamente, en favor de la afirmativa, la cuestión de la atmósfera lunar.

Esta es variable.

Falta ahora, únicamente, el telescopio con poder bastante para hacernos divisar a los habitantes de la Luna.

Anuncian de Berlín que el conde Herbert de Bismark, hijo mayor del canciller, ha sido nombrado subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros, en reemplazo del doctor Busch, nombrado ministro plenipotenciario en Bucharest.

Dice anoche la Epoca:
«Las Novedades de Nueva-York sostiene empuñada polémica con The Washington Post y The Tribune.»

El argumento de los periódicos norte-americanos contra el tratado Albacete-Forster que España se lleva la mejor parte y que es preciso hacer un nuevo tratado: no aducen ninguno otro, y repiten diariamente el mismo.

Opone las Novedades a este parecer la oposición al tratado de los obreros industriales de Cuba, que esperaban del mismo grande é inmediato alivio para la crisis comercial que les agobia, y termina con esta declaración:

«España pierde tanto con ese pacto, que hoy, vista la oposición que aquí encuentra aun después de introducirse en él todas las modificaciones y concesiones posibles, estamos seguros de interpretar la opinión de la mayoría del pueblo español declarando que no debe alterarse una sola palabra del texto de ese documento en su estado actual. Y si así no les gusta a los americanos, vale más, mucho más, que no haya tratado.»

Eso iremos ganando.
No estamos por las opiniones absolutas. Los operarios de cigarros de Cuba han manifestado resistencia al tratado, es verdad; pero falta saber si aun modificado estarán conformes con él las demás clases.»

En el Correo leemos anoche lo siguiente:
«Hemos oído esta tarde que el empresario de la plaza de Toros ha pasado un oficio al gobernador, participándole que en vista de su negativa a autorizar el cartel de abono para las seis corridas que faltan de la temporada, había resuelto celebrar éstas con el carácter de extraordinarias, sin reservar a los abonados sus localidades.»

Solo por valor de 234668 pesos recibió España azúcares filipinos en 1879; esta cifra se elevó a 561643 pesos a los dos años, y en 1883 ha ascendido nada menos que a 904100 pesos, valor de 80066 quintales métricos. No aumenta lo mismo la exportación de café. Desde 1875 a 1881 el valor del café filipino recibido en España subió desde 57925 a 491760 pesos; pero después ya no ha aumentado, más bien ha disminuido, pues la cifra correspondiente a 1883 no es más que de 313011 pesos. Deben, sin embargo, esperarse resultados más satisfactorios a medida que sean conocidos los excelentes cafés de las provincias de Cavite y de Batangas.

También ha aumentado considerablemente en Filipinas la importación de mercancías españolas; pero debemos decir que este aumento aparece mayor en 1882 que en 1883. Desde 1879 a 1882, el valor del vino importado ha subido desde 192640 a 357115; el del aceite, de 15578 a 423325; el de las conservas alimenticias, de 61008 a 112630; el de los aguardientes, de 30237 a 76894; el de los libros impresos, de 17867 a 48772; y el de tejidos de punto de algodón, de 30254 a 167176.

Sentimos profundamente, dice un colega, tener que insistir sobre un hecho que pide pronto remedio; pero, ante la gravedad del

mal, no es posible cejar en escitaciones a la autoridad.

El 8 del presente mes, 35 emigrantes españoles, conducidos por L'Africana, y 21 por La ville de Tanger, desembarcaron en Orán.

El domingo, 10, el vapor Esperanza, de Almería, desembarcó 68, y el Guadiana, de la misma matrícula, 252 individuos que han abandonado los patrios lares, donde por más que se diga, el trabajo no escasea, si se busca.

Dice la Epoca:
«Entre los ministros de Gobernación y Gracia y Justicia, no hay discrepancia alguna sobre el curso de los debates en lo que queda de legislatura.»

Uno y otro saben que los presupuestos de Cuba y Puerto-Rico tienen preferencia, y uno y otro desear que a pesar de los enrojecimientos de las oposiciones, hasta llegar a los presupuestos, se dote al país de una mejora tan importante como la del nuevo Código civil.

Se sería de desear que las leyes administrativas y la de procedimiento electoral se aprobaran también, lo juzgan de la misma manera los ministros todos sin excepción; pero lo avanzado de la estación no permite alimentar esa esperanza.

Sin embargo, que las oposiciones manifiesten su conformidad, y el gobierno y la mayoría estarán en su puesto todo el verano, si es necesario.»

En San Vicente de Llevaneras se han repartido ya los 20000 francos legados por el difunto marqués de Casa-Riera a los pobres del pueblo. Hecha la distribución de dicha cantidad, el heredero del marqués ha autorizado a su apoderado para que se construya a sus expensas, la capilla del Santísimo Sacramento.

El señor patriarca de las Indias pontificará mañana en la suntuosa novena de Santa Rita en el Carmen Calzado.

El Ayuntamiento de Manila ha declarado hijo adoptivo de aquella ciudad al insigne cardenal arzobispo de Toledo preconizado, fray Ceferino Gonzalez.

El diputado conservador por Granada, señor Rodriguez Bolivar, ha llegado a Madrid con el propósito de gestionar la condonación del impuesto transitorio sobre el azúcar peninsular, único medio a juicio de los fabricantes para resolver la crisis económica por que atraviesa dicha industria en aquella provincia.

El Sr. D. Manuel Gomez, cura ecónomo de Mora de Ebro, auxiliado de muchas personas piadosas y en nombre del prelado de la diócesis, está trabajando con el mayor celo en la gran construcción del convento de religiosas Minimas descalzas; realizando de este modo los deseos de la venerable sor Filomena de Santa Coloma, muerta en olor de santidad el año 1868, y cuya causa de beatificación está incoada desde hace cinco años.

Mr. Thomas Stevens, que ha hecho recientemente el trayecto de San Francisco a Boston en velocipelo, dice que tiene el propósito de continuar su viaje hasta que haya dado la vuelta al mundo.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS AMORES DE PROVINCIA.

103

vez el edificio de su felicidad, elevado por el general en la ausencia de Mad. Herbert, iba a hundirse por el hecho solo de la presencia de ésta última.

El mismo Raoul, por precisas que fuesen las esperanzas que tenía derecho para concebir, se estremeció insistentemente al ver a Diana al lado del conde de Presles.

En fin, de todos los personajes reunidos en la biblioteca, Marcelo fué el único que guardaba, al menos en apariencia, un espíritu calmado y tranquilo.

La incertidumbre, además, no debía ser de mucha duración, ni para los unos ni para los otros, de los que tomaban parte en la escena que vamos a tratar de describir.

Marcelo, después de saludar a Blanca con tierna afección y a Diana con profundo respeto, se acercó al general y le dijo:
— Señor conde, he cumplido la doble misión que ayer me habéis honrado. Las amonestaciones están dispensadas, y vuestro notario prepara el contrato bajo las bases y condiciones que hemos establecido y vendrá a comunicarnos su trabajo dentro de tres días a más tardar.

— Está bien, amigo mio, — murmuró M. de Presles con cierta cordialidad, — os agradezco vuestra prontitud en satisfacer las voluntades de un anciano, y no esperaba menos de vos.

En el momento en que Marcelo habló de las amonestaciones y de las instrucciones dadas al notario, el rostro de Diana se contrajo, y sus mejillas y labios tomaron una tinta livida.

— Padre mio, — dijo con voz trémula, — ya que vos me habéis perdonado tan generosamente las faltas que he cometido, supongo no me trataréis como extraña, y me permitiréis preguntar a que circunstancias, desconocidas de mí, acaba de hacer alusión el señor de Lavardés.

— Hija mia, — respondió el general con una emoción que se esforzaba en disimular, — iba a hablar de esas circunstancias en el momento en que entraban estos señores. Después de los tristes acontecimientos de ayer, acontecimientos que no quiero recordar y que me esforzaré en olvidar, he debido creer que era urgente asegurar el porvenir de mi querida Blanca, de tu amada hermana.

M. de Presles se interrumpió.

La situación le parecía tan horriblemente tirante, que temió verla resolverse de repente con una horrible explosión.

En aquel silencio podían oirse los latidos del corazón de Diana.

— Y para asegurar el porvenir de mi hermana, — dijo al cabo de un instante, — qué habéis hecho, padre mio?

Toda vacilación era ya imposible. Era preciso franquear al abismo, a riesgo de caer en su fondo; en otros términos, era preciso responder.

Ningun síntoma exterior apreciable revelaba lo que pasaba en su alma.

Ningun estremecimiento agitó sus miembros. Ninguno de los músculos de su rostro se crispó. Sus ojos no desmintieron la impassibilidad de su actitud y la calma estóica de su rostro.

— Padre mio, — dijo con voz firme y segura, — quisiera tener el derecho de inclinarme ante vuestro soberana voluntad. Desgraciadamente para mí, desgraciadamente para todos nosotros, no tengo ese derecho.

— ¿Qué decís, hija mia? — exclamó el general, — Diana, ¿quieres oponerte aun?

— ¡No habéis de mi voluntad! — murmuró Diana interrumpiendo a su padre. — ¡No la tengo ni puedo tenerla! ¡Padre mio, no olvidéis que algunas veces se condena a los inocentes! ¡No me condenéis!

Raoul, estremecido de colera que le era preciso dominar, puesto que se dirigía a una mujer, pero que hacía hervir la sangre en las venas, se adelantó hasta Diana y le dijo:

— ¡En nombre del cielo, señora, dignaos pensar que esas palabras que acabáis de pronunciar, pueden serme aplicadas! ¡Yo también soy inocente! ¡Yo nada he hecho para merecer el odio que os inspiró! ¡No me condenéis! ¡Tened piedad de mí! ¡Os lo pido de rodillas!

Y Raoul, en efecto, dobló la rodilla ante Diana.

— Señor de Simeuse, — replicó madama Herbert con desgarradora tristeza, — solo ante Dios debéis doblarse la rodilla; alzad. Os repito que no os tengo odio alguno, y os juro que me inspiráis una profunda piedad.

Luego, sin transición, dirigiéndose al general, Diana continuó:

— Padre mio, no tengo ya ni fuerza ni valor ante estas acusaciones de odio y crueldad que me abruma a cada paso. En adelante esos reproches inmerecidos deberán remontar hasta vos, porque los destinos de los que me acusan no tendrán otro arbitrio más que vos.

Os dejó por cortos instantes; en el momento de mi vuelta, quedados solo por un instante. Cuando me hayais escuchado, mi papel habrá terminado en la tierra. Tendré que sufrir mucho aun, pero al menos no se tendrá el derecho de decir que soy yo quien hace sufrir a los demás.

Después de haber pronunciado estas palabras en medio del estupor general, Diana salió de la biblioteca con un paso que a pesar de sus esfuerzos no consiguió hacer rápido ni seguro.

Atravesó la galería que conducía a su habitación, entró en su alcoba, se acercó al mueble de ébano que conocemos, abrió los cajones, apretó el resorte, descubrió el doble fondo de uno de ellos y tomó el medallón envuelto en el papel de seda.

En seguida volvió a la biblioteca, separando instintivamente de su cuerpo la mano en que llevaba el medallón, como si aquella mano hubiera contenido carbonos ardientes.

Segun el deseo expresado por madama Herbert un instante antes, el general estaba solo cuando entró Blanca, Marcelo y Raoul se habían retirado a una pieza inmediata.

— ¡Ah! ¡Dios es justo! ¡Ojalá sufra mil veces más aun!

— Formáis un voto muy cruel, señor conde, y sin duda no lo sentireis así.

— ¿Que no?

— Permittedme no creeros. Dios mismo ordena el perdón; y además, el único deseo del culpable, su sueño, su suprema esperanza, serian poder reparar su crimen.

— ¡Repararlo! ¿Y cómo?

— Dando su nombre a aquella a quien arrebató su honor.

— ¡Su nombre! — repitió irónicamente M. de Presles. — El nombre de un infame como él.

— Cualquiera que sea la enormidad de su crimen, el nombre del culpable es uno de los más nobles que yo conozca. Ninguna mujer se avergonzaria de llevar su apellido.

— ¿Con que era un gentilhomme, ese tenebroso bandido, más vil que los foragidos que prepararon su obra?

— Sí, señor conde, era gentilhomme.

— ¿Y quiere reparar...?

— Es la sola ambición de su vida.

— Pues bien, — replicó el general con cierta especie de feroz alegría, — decidle que es demasiado tarde.

— ¡Demasiado tarde! — exclamó Marcelo. — ¿Por qué? ¿Está casada esa mujer?

— No está casada, — respondió lentamente monsieur de Presles. Esa mujer ha muerto.

Marcelo sintió que alguna cosa se rompía en su corazón.

— ¡Muerta! — balbuceó. — ¡muerta! ¡muerta sin haber sabido cuántas lágrimas de sangre el verdugo vertía sobre su víctima!... ¡muerta sin haber podido donarlo! ¡Ah! señor conde, tenéis razón, el culpable está dichoso de Dios.

Después de dicho esto, M. Lavardés se esforzó en borrar las huellas de una emoción que podía verle, mostrando hasta qué punto el dolor que sentía era personal.

Formuló algunas frases comunes propósito del matrimonio de Raoul y Blanca, y se despidió del general para ir a ocuparse de la doble misión de que se había encargado.

XXIII

Escena íntima.

Dos veces durante el día Diana había hecho preguntar a su padre si podía y consentía en recibirla.

El general respondió que era inútil toda entrevista, y que por consiguiente, tanto por él como por la misma Mad. Herbert, prefería abstenerse de ella.

Diana creyó no deber insistir, y pasó toda la noche llorando y sumida en una inmensa desesperación.

Jorge, profundamente desolado y profundamente irritado por la conducta de su mujer y del impenetrable misterio con que envolvía los motivos desconocidos de aquella conducta, comprendía perfectamente que después de lo que acababa de pasar Diana no podía continuar viviendo bajo el mismo techo que el general, para él que su presencia sería una ofensa perpetua.

En consecuencia, al amanecer del día siguiente

partió para su quinta, desahogada hacia algunos años, a fin de dar las órdenes necesarias y hacer posible la pronta reinstalación de Mad. Herbert.

Poco dispuesto a la confianza para con su mujer, que le manifestaba tan poca, no había juzgado conveniente prevenirla de sus intenciones; por consiguiente la dejó ignorar que estaba decidida su próxima partida del castillo.

Por otra parte, y digamoslo desde ahora no debía tener lugar, haciendo exacto una vez más el proverbio de; *el hombre propone la fatalidad dispone*.

No es sin intención que hemos sustituido la palabra *fatalidad* a la de *Dios* que entra en la segunda frase del proverbio.

La ausencia de Jorge dejaba a Diana en un aislamiento profundo.

La situación respectiva de los moradores del castillo no era un misterio para los criados. La hora del desayuno se acercaba, y uno de ellos fué a prevenir a madama Herbert de que podía bajar al comedor.

Sobre su respuesta negativa, y prevista desde luego, la sirvieron en su habitación algunos manjares a que no tocó.

— La señora enfermará si no come, — la dijo su doncella, que parecía quevería en extremo.

Decimos *parecía*, por que la afección de los criados por sus amos no es, por regla general, más que una hipócrita comedia más o menos hábil, y más o menos sostenida.

— Jamás me he sentido mejor, — respondió Diana.

Y luego más bajo añadió para sí:
— ¿Que feliz sería si Dios me enviase una de esas dolencias que matan como un rayo... ¿A qué vivir! ¡Sufro demasiado!... ¡sufro demasiado!

Estas palabras fueron el preludio de un movimiento de rebelión de la pobre mujer contra esa fatalidad de que habíamos hecho poco.

Acusó al cielo de injusticia; se dijo que jamás había merecido, ni por obra ni por pensamientos culpables, las torturas que sufría.

— ¿Qué es lo que he hecho? — exclamó, — ¿por qué el sufrimiento que me agobia procede de todos los que amo?

¡Mi padre me maldice, y me mira como a una criatura avara y desnaturalizada, como a una hija sin corazón y sin alma!

¡Mi hija cree ver en mí su más mortal, su más implacable enemigo!

¡Mi marido, en fin, duda de mí y se dice con espanto que no me ha conocido verdaderamente hasta ahora! ¡Me desprecia tal vez, y del desprecio al odio no hay más que un paso!

¡Todas las heridas que laceran mi corazón me son hechas por manos queridas!

¡Son demasiados dolores a la vez! ¡No puedo sufrir así, y desde luego, suceda lo que quiera, mi padre sabrá que su maldición lanzada sobre su hija culpable no puede alcanzar a la hija inocente!

Apenas tomó esta resolución, salió bruscamente de su cuarto y se dirigió a la habitación de su padre.

Antes de penetrar en ella la desgraciada mujer debía sufrir una de esas humillaciones, cuya herida es más dolorosa que la de un agudo puñal.

Se embarcará sucesivamente para Liverpool, Donores, Calais y Paris. Me propongo dice Mr. Stevens...

Aunque a este intrépido y singular viajero se le han espuesto las dificultades que ofrecía una caminata semejante, él ha respondido que la llevaría a cabo aun a costa de su vida.

Ha llegado a Madrid el gobernador civil de Toledo Sr. Alcalá Galiano.

Durante el día de ayer, fueron detenidas 30 personas de uno y otro sexo, por los siguientes delitos y faltas: Por rifa y escándalo 24, indocumentado uno, por robo cuatro, por juegos prohibidos uno.

Anoche se celebró en el centro Militar la anunciada conferencia sobre el «Concepto de la patria» explicada por el teniente coronel Waldo Romero Quiñones.

El Sr. D. Manuel Becerra continuará el sábado próximo, a las nueve de la noche, su conferencia sobre «La civilización y el ejército».

Anoche a primera hora terminó la reunión celebrada en casa del Sr. Figuerola por los amigos de los Sres. Ruiz Zorrilla y Salmeron. En ella se acordó dirigir un manifiesto a los comités democráticos históricos de toda España, recomendándoles que continúen en la coalición con los monárquicos-liberales, y que si estos no la quieren, que la hagan más estrecha entre sí los republicanos.

Posible es que en la semana próxima se plantee un debate político en el Congreso. Comunicaron ayer de Palma que el vapor correo Jaime II, suspendió su salida de aquel puerto para el de Valencia, a causa del mal tiempo que reinaba.

Ayer llovió en Santander. Bolsín. Cuatro perpetuo. Próximo, 00'00. Contado, 00'00. Dinero. Fin de mes, 59'80.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 15 DE MAYO

La temperatura ha continuado hoy bastante baja en Madrid, hasta el punto de sentirse a primeras horas de la mañana un frío intenso a la sombra. A las siete de la mañana, el termómetro del Sr. Grasselli señalaba 11 grados centígrados; a las doce del día 20; a las tres de la tarde 21. El barómetro indica tiempo variable.

Esta noche y mañana por la mañana, dejarán de publicarse en Madrid la mayor parte de los periódicos, con motivo de la festividad de San Isidro.

La junta directiva de propietarios del barrio de Argüelles ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidente, conde de Cerreaña; vicepresidente, D. Mariano Miers, y vocales los Sres. Bernado de Quirós, Peco, Perez y Alonso, Alba, Campillo, Martínez Villante (D. Francisco) y Marcos.

Dícese en Londres que el gobierno inglés trata de reemplazar a sir E. Baraingen en el alto cargo que desempeña de representante de la Inglaterra en Egipto. Esta medida sería muy bien acogida en Francia y mejoraría seguramente las relaciones de esta potencia con la Gran Bretaña.

El Nuevo Tiempo de San Petersburgo, dice que en una entrevista que tuvo uno de sus redactores en Constantinopla con el embajador de Rusia Sr. Nelióf, declaró éste a su interlocutor que Alemania preparaba en estos momentos un proyecto de garantía de la neutralidad de los Dardanelos, proyecto que someterá pronto a las potencias.

Un telegrama de Roma que publica el Monde de París, anuncia que el Papa ha elegido para el arzobispado de Dublin a monseñor Moran, arzobispo de Sidney desde 1872, que en su consecuencia ha sido llamado. De ese modo los dos candidatos irlandeses, uno desafecto a Inglaterra y designado por los obispos, y el otro aceptable al gobierno de la reina, han quedado igualmente descartados.

El diario oficial de Varsovia publica la nueva ley sancionada por el emperador de Rusia, introduciendo la lengua rusa como lengua de enseñanza en todas las escuelas elementales del reino de Polonia.

En el tren-correo, y precedente de Alicante, han llegado hoy Madrid el señor marqués de Escalambre, vice-presidente de la comisión provincial, el vocal D. Alejandro Sendra y el secretario de la Diputación provincial D. Carmelo Calvo. La misión que le trae a la corte es gestionar la buena solución de varios asuntos de interés para aquella provincia.

Próximamente a las tres de la tarde, y después de varios días de quietud, sintióse el miércoles en Málaga una nueva oscilación terrestre, muy breve, pero bastante fuerte, que muchas personas confundieron con la trepidación que frecuentemente producen los carros muy cargados.

Al caer la tarde comenzó a invadir la población una niebla que parecía del mar con rumbo de E. a O. y que a la noche presentaba coloraciones rojizas y amarillas. Dicha niebla parecía alcanzar gran altitud en la atmósfera; y al nivel del suelo, en los sitios reservados del viento, era bastante espesa.

Los periódicos de Málaga anuncian la almoneda de cuadros y objetos de arte del malogrado artista Ferrandiz, que había reunido en su estudio inmensidad de objetos preciosos recogidos en sus viajes por Europa.

La venta se extenderá a los grabados, dibujos, apuntes, bocetos, estudios que sirvieron al autor para sus cuadros, y donde estaban indicados los proyectos que tenía; será, por lo tanto, muy curiosa, y ofrecerá muchos atractivos a los amantes de las bellas artes.

Ya ha aprobado el Ayuntamiento de Granada el programa para las próximas fiestas del Corpus. Los festejos comenzarán el día 2 de junio y terminarán el 12 del mismo mes. Habrá procesiones, velada en los paseos y en la Alhambra, cuecañas, feria de ganados, dos corridas de toros en que se lidiarán reses de Muruve y del Saltillo por Frascuelo y Mazzantini, exposición de plantas y flores, conciertos, carreras de caballos, cartamen, literario, exposición artística, retretas, fuegos artificiales, bailes, ascension de globos y cuadros disolventes.

Dice el Campeón, de León, que en breve será trasladado a aquella ciudad el depósito de máquinas del ferrocarril, que hoy se halla en Valladolid.

Segun dice un periódico de Murcia, parece que el cuartzo de las zonas mineras de Almagrera, que se embarca en Aguilas y Garrucha para Barcelona y otros puntos del litoral, va destinado a la adulteración de azúcares, harinas y jabones.

Aun cuando son ya conocidos de nuestros lectores desde hace cuatro días las disposiciones del bando del señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, relacionadas con la carestía del pan, creemos conveniente, por vía de recuerdo, transcribir las literales. Dicen así:

1. Se autoriza a los fabricantes de pan de los pueblos inmediatos para venderlo en esta capital, sin que se les exija el pago de derecho alguno, ni aun el de licencia por ocupación de la vía pública, con tal de que lo espongan cinco céntimos por kilogramo más barato que el que actualmente se hace en Madrid.

2. Los señores tenientes de alcalde adoptarán las disposiciones necesarias para que este servicio se ejecute con la mayor exactitud, tanto en peso como en calidad.

3. Si la gravedad de las circunstancias lo exige, el Ayuntamiento, de acuerdo con las autoridades competentes, facilitará por su cuenta el pan que necesiten las clases menesterosas al precio que sea de estricta justicia.

A propósito del dique para la máquina de guerra que se va a construir en el puerto de Cartagena, cuyos estudios se han encomendado al ingeniero Sr. Balzasar, dice el Eco, de aquella ciudad, que una vez construido, estará aquel arsenal a la altura de los primeros del mundo para varar buques.

Contrará con los elementos más poderosos de que hoy se disponen para el cargo, como son el dique proyectado y el verdadero de Santa Rosalia, que con el complemento del dique flotante, podrán satisfacer las necesidades de la marina actual y de toda la que se pudiese crear.

El martes empezó a instruir el expediente sobre el estado de la Universidad de Oviedo el catedrático de la escuela de diplomática Sr. Campillo, delegado del gobierno para girar una visita a aquel establecimiento.

Ha hecho dimisión el alcalde de Toledo, D. Victor Gonzalez.

Ha sido protestada la elección en Valderredible, segun dicen de Santander, por no haberse hecho el domingo el escrutinio, y no se hizo por no haber llegado a aquella localidad 40 individuos de la guardia civil con sus respectivos jefes, que había solicitado por temor a que se alterara el orden público.

Muchos ganaderos de Cataluña han acordado la inoculación carbuncosa en los carneros, con objeto de preservarlos de los estragos del carbunco, que en los años anteriores ha ocasionado daños considerables en el ganado lanar.

Con-presencia de todos los ministros, presidentes de las Cámaras y autoridades, se ha inaugurado en la plaza de los Estados Unidos de París, la estatua de la Libertad que América ha regalado a Francia. Pronunciáronse varios discursos, siendo el más notable el de Mr. Morton, embajador de los Estados Unidos en la vecina república.

De Marin comunican tristes detalles acerca del naufragio de la lancha Virgen del Carmen: «Era muy cerca de medio día, cuando se desencadenó repentinamente una violenta borrasca del SO. Las embarcaciones que por haberse hecho a la mar algo tarde fueron sorprendidas por la tempestad dentro de la ría ó en las inmediaciones de las islas de Ons, pudieron ganar fácilmente el puerto. Con más ó menos trabajo, también lograron refugiarse las demás que se encontraban a dios, tres y cuatro leguas de la costa».

Entre estas últimas hallábase la Virgen del Carmen. Comprendiendo sus tripulantes la imposibilidad de continuar la pesca, acordaron arribar al puerto de salida. Maniobraban para alcanzarlo, cuando a dos leguas de las mencionadas islas, una violenta ráfaga volcó la lancha, sin darles tiempo a practicar ninguna operación marítima que pudiese evitarlo.

De los 19 tripulantes, 12 perecieron casi instantáneamente. Los demás fueron salvados, no sin grandes fatigas, por la dotación de la lancha Jugarretti, que presenció el siniestro. Con objeto de remediar lo posible la aflictiva situación a que han quedado reducidas las familias de los naufragos, el Ayuntamiento de Marin las ha socorrido con una modesta cantidad en armonía con sus escasos recursos. Además se ha nombrado una comisión de socorros encargada de hacer una comestación entre los vecinos de aquella villa.

La comisión de festejos de Jaen ha empezado a redactar el programa de los que han de verificarse en aquella ciudad durante el Corpus.

Ha sido declarado cejante el alcalde de la cárcel de Reinosa D. Francisco Diaz Gomez.

Noticias taurinas: En los días 2 y 3 de junio torearán en Trujillo Valentin y José M. Gallindo, lidiándose cuatro toros cada tarde.

Ha sido contratado para torear en Calatayud el 9 de setiembre, el diestro Fernando Gomez (el Gallo).

El diestro Vicente Mendez (Pescadero) ha sido ajustado para torear en Lisboa el 17 del corriente mes. El domingo pasado toreó dicho diestro en aquella plaza, y trabajará este año en cuantas corridas tome parte Cuatro-dedos.

Después de las corridas de toros en que toreará Lagartijo y Cara-ancha, se verificará en Algeciras una novillada, siendo matadores Bombita y Chucheta.

Dentro de pocos días saldrán para Benavente los diestros Angel Pastor, Ramón de la Rosa y otros, con objeto de hacer la tiente de 41 becerros erales de la ganadería del señor conde de Patilla.

Mañana sábado, a las nueve de la noche, explicará en el Ateneo Agronómico (Luzon, 4, bajo), D. Pascual Vincent, una conferencia sobre el tema «de la teoría y la práctica de los estudios del ingeniero agrónomo».

Ha oído el Español de Sevilla, que Gayarre ha cerrado un contrato con el empresario del teatro de Nueva-York, segun el cual, nuestro compatriota se compromete a cantar cien óperas por la suma de trescientos mil duros ó sean seis millones de reales, a sesenta mil cada función.

Mañana probablemente saldrá de Sevilla en dirección a Córdoba, el cardenal fray Cereferio Gonzalez, donde permanecerá tres días, dirigiéndose después a esta corte y luego a su país natal, con objeto de mejorar su delicada salud.

Es posible que a su regreso de Asturias tome posesión de la Silla de Toledo para la que está preconizado. Quedará de gobernador del arzobispado de Sevilla, el Sr. D. Ramon Mauri y Puig.

Acercá del resultado de los trabajos del Dr. Ferrán para la preservación del cólera morbo por medio de la inoculación, dice una carta de Valencia que publica hoy un colega: «Pasado el período de discusión especulativa y experimentación de laboratorio de la vacunación cólerica, queda solo la demostración práctica de su eficacia preventiva, estudiada en los focos de infección».

En este sentido me limito a exponer los siguientes datos estadísticos: Enfermos inoculados hasta el día 9 del corriente, 4700. - Invalidos leves, 4. - Invalidos graves, 1. - Muertos, 0.

Las deducciones que se desprenden de los anteriores datos estadísticos no pueden ser más decisivas en pró de la inoculación. El enfermo que aparece como invadido grave por la enfermedad epidémica se inoculó cuando padecía ya diarrea, que ocultó en el momento de vacunarse, segun confesión de la enferma.

Otro dato importantísimo es la casi desaparición de la enfermedad en las zonas que ya se vacunaron.

Una consecuencia de la aglomeración de viajeros en las estaciones de las líneas de Asturias y del Norte, los trenes llegaron ayer con bastante retraso.

Un periódico de Las Palmas publica los estados del movimiento comercial en las islas Canarias durante los años 1890-84.

En dicho quinquenio el movimiento general de valores se halla representado por la cifra de 93.670033 pts.

En el comercio de importación, Inglaterra, que ocupa el primer lugar, está representada por 20.410724 pts., y Francia, que viene en segundo término, con 8.256261. A continuación están, respectivamente: Los Estados Unidos, con 4.765115; la península española...

Una espresion de viva sorpresa se pintó sobre su rostro cuando vio que el general tenía entre sus dos manos una de las de Mad. Herbert, de pié a su lado.

Se detuvo como indecisa en la puerta de la alcoba. «Acércate, hija mia, - dijo M. de Presles. Blanca obedeció, pero evidentemente con cierta pausa, y se adelantó con paso lento y visiblemente tímido».

«Querida niña, - prosiguió el general, - tu hermana me había ofendido, pero se ha arrepentido. El pecador cuyo arrepentimiento es sincero, así lo dice el evangelio, es más agradable a los ojos de Dios que el justo que jamás ha pecado. Todo está perdonado y olvidado. No necesito pedirte el perdón para tu hermana, pero te pido el olvido, el olvido y tu ternura».

«Si, sí, querida Blanca, - exclamó Diana envolviéndola a la joven en un ardiente abrazo, fríamente recibido, - ámame como siempre, aunque solo sea por piedad, porque sufro horriblemente».

«Yo nada tenía que perdonarte, - murmuró Blanca con excesiva cortedad y manifiesta vacilación, - olvidaré puesto que mi padre olvidó, te amaré puesto que eres mi hermana».

Estas palabras de hielo hicieron circular un estremecimiento doloroso por las venas de madama Herbert.

«¡Ay! - se dijo por lo bajo; - mi hija está perdida para mí».

El general sentía de rechazo las torturas del corazón de su hija.

La situación de nuestros tres personajes parecía no poder ser más falsa y más tirante de la ira en aquel momento.

Sin embargo, llegó a serlo mucho más. Hé aquí cómo y por qué.

La puerta de la biblioteca se abrió, y el mismo criado que se había opuesto a la entrada de Diana, se presentó anunciando:

«El señor baron Marcelo de Lavardés y el señor conde Raoul de Simeuse. Necesitamos la pluma, ó más bien el escalpelo de Balzac, para analizar, para disecar en alguna suerte, las múltiples sensaciones, confusas, y sin embargo distintas, que se apoderaron con una instantaneidad eléctrica del corazón y del pensamiento de M. de Presles, de Diana y de Blanca».

El general recordó todos los acontecimientos de la víspera.

Recordó que a pesar de la oposición tan energicamente espresada por madama Herbert, había concedido la mano de Blanca a Raoul de la manera más formal y más definitiva, disponiendo así de la hija en el momento preciso en que la madre se sacrificaba y se inmolaba por ella.

La víspera, Diana, juzgada y condenada sobre falsas apariencias, le parecía, por indignidad de su conducta, haber perdido sus derechos de madre: pero ahora que sabía la verdad, aquellos derechos desconocidos por un instante se hacían más inatacables y más sagrados que nunca.

Diana, al oír anunciar a Marcelo y a Raoul comprendió que alguna cosa que ignoraba había debido pasar, y presintió que este acontecimiento desconocido debía encerrar para ella el germen del dolor.

Blanca se dijo, (trémula de inquietud, que tal...

En la anticámara que precedía a la biblioteca se hallaba sentado un criado.

Al ver llegar a Mad. Herbert se levantó y la dijo con el tono más respetuoso, pero no sin cierta timidez de criado satisfecho.

«Señora, el señor conde no recibe a nadie. Diana miró a aquel hombre con sorpresa. Creyó haber oído mal, ó al menos que no le había comprendido, y murmuró: «¿Qué acabais de decir?»

El criado se inclinó aun más que la primera vez repitió su frase.

«Señora, el señor conde no recibe a nadie. «¿Estaré loca! - pensó Diana. - ¡O bien una sola noche me ha cambiado hasta el extremo de que un criado de mi casa desconozca mi rostro!»

Durante las largas horas de la precedente noche, Diana había sufrido tanto, que esta última suposición le pareció casi admisible.

«No me reconocéis? - preguntó con la voz estraña y descompuesta de una sonámbula. El criado se sonrió como un imbécil.

«Oh, señora! - dijo. - ¡Pues no he de tener el honor de reconocer a la hija mayor del señor conde?»

«Entonces, ¿qué es lo que me habeis dicho? - He tenido el honor de decir a la señora que el señor conde a nadie recibia».

Diana, que no comprendia, hizo un movimiento para pasar.

El criado se colocó entre ella y la puerta, siempre con mucho respeto, y con tono humilde, pero firme, articuló las palabras siguientes:

«La señora me obliga a confiarla que he recibido del señor conde la consigna especial de rogar a la señora que no entrase, en el caso en que la señora viniese a ver al señor conde».

Diana lanzó un grito agudo, el grito de una mujer que comprende que acaba de pisar una víspera.

Por un movimiento involuntario retrocedió algunos pasos, pero pronto tomó una resolución.

Un gesto imperioso, un gesto de reina, hizo comprender al criado que a menos de poner la mano sobre madama Herbert le sería imposible hacer respetar su consigna.

Batió, pues, en retirada, y se apartó para dejarle el paso libre.

Diana se precipitó hasta la puerta, que abrió, y trémula de cólera entró en la biblioteca exclamando:

«¡Padre mio! ¡Padre mio! ¿Es posible que hayais puesto lacayos entre vuestra hija y vos?»

A la vista de su hermana, Blanca, que estaba sentada al lado de M. de Presles, se sintió acometida de un vago terror y ocultó su rostro entre las dos manos.

«¡La causa horror! - pensó Diana que vio este movimiento; - ¡justo a mi hija! ¡Oh, Dios mio!»

El general se había levantado a medias sobre su asiento, y como la víspera, extendió hacia Diana su mano amenazadora, diciendo con una voz cuyas frías entonaciones eran más terribles que los arranques de un furor ruidoso.

«¿Qué venis a hacer, aquí, señora? ¡Buscais a vuestro digno hermano Gontran? ¡Idos a buscarlo a otra parte».

Diana se adelantó hasta el anciano y cogióle rodillas balbuceando:

«¡Padre mio! ¡Padre mio!

«¡Alzaos, señora y salid de aquí!»

«¡Padre mio, en nombre del cielo, dignaos escucharme!»

«Nada quiero oír!»

«¡Padre mio, tened piedad de mí...!»

«¡Sufrí horriblemente!»

«Lo que sufrís señora, bien merecido lo tenéis!... Es un castigo... Dios es justo!»

«¡Pues bien, no! - gritó Diana alzando la cabeza, porque esta última herida acababa de restituirle su fuerza y su valor; - pues bien, ¡no! ¡ese castigo no es merecido!... ¡pues bien, no! ¡Dios no es justo porque oprime a una inocente!»

«¡Inocente, vos! ¿Qué os atreveis a decir, desgraciada?»

Madame Herbert se había levantado. De pié, al lado de su padre, y con la mirada brillante mostrando una confianza ardiente en su buen derecho, respondió:

«Padre mio, en nombre de la santa mujer que fué mi madre, y que no quiere, desde lo alto del cielo que se martirice por más tiempo a su hija inocente, os conjuro a que me escuchéis!»

La estraña solemnidad de aquella invocación conmovió al general, y no pensó ya en alejar violentamente a Mad. Herbert.

«Habeis hablado invocando a vuestra madre, - dijo después de algunos momentos de silencio, - y no puedo negarme a escucharos, pero, ¿qué palabras tenéis que decirme que la santa compañera de mi vida pueda escuchar sin volver la cabeza?»

«Esas palabras, padre mio, solo puedo decíroselas a vos solo».

«Debo retirarme, padre mio? - preguntó Blanca».

«Por algunos minutos tan solo, mi querida hija, pues tu hermana quiere hablarme a mí solo».

Blanca atravesó la biblioteca y entró en la alcoba del general.

«Ya estamos solos, dijo este último, - hablado... Padre mio, - murmuró Diana tratando en vano de coger una de las manos del anciano para estrecharla contra sus labios, - padre mio, estoy inocente de todo lo que se ha hecho contra vos».

«Lo habeis dicho, y lo repetis, pero no podreis probar...»

«Padre mio, continuó Diana en voz sumamente baja, - padre mio, lo que hice, vos mismo me hubierais ordenado hacerlo. Amais a Blanca tanto como yo, y era preciso salvar a Blanca».

«¡Salvarla! - repitió M. de Presles con sorpresa. - ¡Salvarla! ¿y de quien?»

«De Gontran».

«¿Gontran la amenazaba?»

«Sí, ó al menos me amenazaba por ella».

«¿Con qué desgracia?»

«Con la más terrible de todas. Gontran sabe que Blanca es mi hija, y amenazaba con divulgar este terrible secreto».

«¡No se atrevería a tanto!»

«¡Padre mio! ¡muy bien sabéis que es capaz de todo!»

«Pero no tendrá prueba alguna ni jamás las adquirirá».

«¡Ay! ¡estais en un error! Tiene en sus manos una prueba fatal, una prueba irrecusable!»

«Una prueba irrecusable... en sus manos».

«¡Estoy temblando!... Diana, ¿qué prueba es esa?»

«La carta que yo escribí a Jorge revelándola

la verdad entera antes de consentir en ser su mujer; esa carta que mi pobre madre no tuvo valor para entregársela!»

«¡Oh! ¡hija mia, hija querida! - exclamó M. de Presles cogiendo a Diana por la cintura y estrechándola contra su corazón; - ahora lo comprendo todo! Gontran se ha servido de esa carta para hacer de tí su cómplice aparente, y sopena de perder a tu hija, te ha sido preciso aceptar el papel infame que te imponía! ¡Pobre Diana! ¡pobre mártir! ¡cuanto has debido sufrir!»

«¡He sufrido mucho, sí, padre mio!... sufrí aun, y siempre sufriré, porque Gontran no se detendrá en la infame vía que sigue, y por todas partes por donde le conduzca su codicia, me será preciso seguirle».

A mí alrededor, oír, como ayer, el murmullo del desprecio público... Dirán todos a mi paso: ¡Miradla, esa es la hija que por codicia reniega y deshonra a su padre!»

La misma Blanca odiará y despreciará a su madre; porque jamás debe saber ese secreto fatal que me mata! Pero vos al menos, vos, padre mio sabreis que vuestra pobre Dian os ama, os respeta, que sería feliz, oh, sí, muy feliz de poder morir por vos!»

El general apenas pudo comprender el sentido de las últimas palabras de Diana, porque su voz estaba ahogada por los sollozos.

En vano el anciano se esforzaba en consolarla con sus caricias; su pobre corazón dejaba derramar la amargura con que por tantos días se había alimentado. Perdida toda su energía, toda fuerza de resistencia: sus convulsivos sollozos la ahogaban, y el general se preguntaba cómo los ojos de una mujer podían contener tantas lágrimas.

En fin, poco a poco se calmó aquella crisis de desesperación, los sollozos se aminoraron y el manantial de sus lágrimas se agotó.

«¡Oh, padre mio! - balbuceó Diana. - ¡Qué desgraciada es vuestra hija!»

«¡Valor, Diana mia! ¡tu sacrificio es sublime!... ¡Deja que el mundo hable! ¡Yo te amo y te bendigo!»

«¡El mundo! ¿Qué me importa el mundo? Yo desprecia a sus juicios, si Blanca no debiese oírlos, aplaudirlos y juzgarme así tambien... ¡Padre mio, una sola cosa puede darme aun un instante de alegría... y esa cosa depende aun de vos!»

«Hablá, explicate, y lo que deseas al instante quedará hecho».

«Pues bien, llamad a Blanca y decidla delante de mí que me perdonais».

«¡Pero si yo nada tengo que perdonarte!»

«Blanca lo ignora, la verdad, que me haría inocente a sus ojos, no la sabe, ni la sabrá jamás. Ya veis perfectamente, padre mio, que la concepción de vuestras bondades para mí, solo puede explicarse por un perdón. Blanca conoce los tesoros de inagotable indulgencia que vuestra alma encierra; creará que la espresion de mis remordimientos y de mis dolores ha encontrado el camino de vuestro corazón; tal vez os acuse de debilidad, pero sin duda la niña no osará mostrarse implacable, cuando el anciano haya perdonado».

«Lo quieréis así, hija mia?»

«Os lo ruego».

«Que tu voluntad se cumpla».

M. de Presles llamó a Blanca y la joven se presentó al momento.

Blanca se dijo, (trémula de inquietud, que tal...

don, con 4.580799; las Antillas españolas, con 4.45054; Alemania, con 3.60524; Marruecos, con 2.658914; el Uruguay, con 263521; Venezuela, con 60655; Portugal, 38340; Brasil, con 9500, e Italia con 5375.

La cochinita figura como el principal artículo de exportación, valuada en 32.077326 pesetas. Siguen a este producto los no enumerados particularmente, por valor de 3.443304, las hortalizas por 3.052225, las legumbres secas por 1.323659, el aguardiente por 1.150833, las almidradas por 958785, el tabaco por 955275, los vinos por 775222, las losas de piedra por 548875, la orquilla por 167618, la barrilla, por 165597, la seda por 99911 y la cascarilla por 5763.

En el orden mercantil de los puertos de Canarias viene la ciudad de Las Palmas de Gran Canaria en lugar preeminente. Su comercio total se elevó en el quinquenio a 45.55710 pts. Esta cantidad es próximamente la mitad de la que representa el comercio general de todo el archipiélago.

La cifra a que se eleva el movimiento mercantil de Las Palmas llama desde luego la atención, por tratarse de la isla de Gran Canaria, cuyo territorio, casi circular, solo tiene 12 por 14 leguas, en el sentido de sus dos diámetros, y una población que no llega a 90000 almas.

Un amigo de la Paz ha tenido la idea de hacer algunos cálculos interesantes.

La guerra de Crimea costó a la Gran Bretaña 100 millones de libras esterlinas. Con este dinero se podrían haber fundado 6 museos de bellas artes, 20 escuelas, 200 jardines públicos con gimnasios, 200 parques públicos, 200 institutos mecánicos, 200 bibliotecas, 500 círculos de obreros con cocinas económicas, 200 establecimientos de baños, 20 asilos para huérfanos, 10 para ciegos, 20 hospitales oftálmicos, 10 para sordo-mudos, 20 hospicios, 20 hospitales, 40 hospitales para tísicos, 100 hospitales para marineros, 30 para convalecientes, 20 baños de mar, 20 penitenciarias, 50 refugios temporales para presos cumplidos, 1000 barcos de pesca, 1000 redes, 100 mil botes salvavidas. Además se habría aliviado la emigración de 100000 artesanos y agricultores, se habrían podido construir casas con jardín para 100000 operarios ó viudas pobres, se habría asegurado una pensión anual de 1000 rs. a 25000 enfermos pobres, y por último, se habrían podido crear 10000 propiedades pequeñas de 10 áreas cada una.

Han fallecido: En Tamariz (Valladolid), doña Micaela Abad Armero, viuda del Mazo.

En Almadén, D. Gregorio Rozas, oficial de aquellas minas.

En Cabeza de Buey, la señorita doña Camila Nieto.

En Cejiza, la esposa del maestro D. Francisco de P. Hornero.

En Miguelurra, D. Alfonso Marina.

En Málaga, la distinguida señora doña María de los Dolores Heredia de Heredia.

En Murcia, doña María del Carmen Bernal Urias.

En Barcelona, el Sr. D. Francisco de Paula Isaura y Fargas; D. Ramon Gill, organizador de la santa basilica, y doña Ana Lacambra y Aromí de Raluy.

En el Ferrol, doña Avelina Sanchez del Ojo de Barreiro y D. Angel Lopez de la Fuente.

La misión de Gaffna, en Ceilan, ha sido destruida por un horroroso ciclón que se ha desencadenado en aquel país. El terrible huracán ha soplado con tal violencia, que el mar ha elevado sus aguas más de nueve pies sobre su nivel, entrando en el país y sumergiendo todo. Las iglesias, los conventos, las escuelas y la mayor parte de las casas yacen por el suelo.

Se encuentra más aliviado de su enfermedad el ex-diputado a Cortes y abogado de Barcelona D. Mariano Maspons.

El eminente violinista Sarasate visitará este año la ciudad de Pamplona durante las fiestas de San Fermín.

Mañana comenzará la sesión del Congreso a las dos. Continuará la discusión sobre el proyecto de ley rehabilitando a la compañía del ferro-carril de Val de Zafan.

Se hacen grandes elogios del discurso pronunciado por el Sr. Martos en la última reunión celebrada con los Sres. Sagasta y Lopez Dominguez en pró de la union de fusionistas e izquierdistas.

Hoy han visitado al Sr. Pi y Margall, para darle a conocer el resultado de la última conferencia de los coalicionistas los Sres. Muro, Porruendo y Baselga.

Un periódico de Barcelona dice que ahora resulta fábula, o poco menos, lo que se ha propalado sobre detención de los asesinos del cobrador Azemar.

La Agencia Fabra ha comunicado hoy por la mañana a la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Bruselas, 14.

Segun un acuerdo adoptado por la junta directiva de la esposicion universal de Amberes.

que publican hoy los periódicos, a partir del día 30 del corriente, dejarán de admitirse los objetos que se envíen con destino a dicha exhibición.

Paris, 15. El Diario Oficial publica los discursos pronunciados ayer en el solemne acto de la recepción por el presidente de la república francesa y del nuevo ministro de los Estados-Unidos, señor Mac-lane.

Ambos están concebidos en términos muy amistosos.

Londres, 15. Continúan las negociaciones entre Inglaterra y Rusia sobre los límites ruso-afganos, pero todo hace creer que serán largas y laboriosas. El gobierno inglés insiste en que prevalezca el trazado de la frontera convenido en Londres por los representantes de las dos potencias, oponiéndose a las nuevas pretensiones del gobierno ruso.

Londres, 15. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

El Sr. Chaplin pregunta al gobierno si ha recibido la respuesta de Rusia sobre la cuestión afgana y si puede decir en qué términos está concebida.

El primer ministro Gladstone se muestra en extremo reservado al contestar.

Manifiesta que no puede comunicar ninguna noticia a la Cámara, y que lo único que puede decir es que continúan las negociaciones.

La Cámara aprueba despues el proyecto concediendo un dote a la princesa Beatriz, hija de la reina Victoria.

JARDIN DE FLORA EN LEGANÉS

SE VENDE (SIN MUEBLES)

en la misma forma y plazos que se venden los bienes del Estado, en subasta extraordinaria, el 1.º de junio próximo, a las dos de la tarde, en la calle del Factor, núm. 5.

Se admitirán las proposiciones escritas que se hagan y se admitirán pajas por un cuarto de hora sobre la proposición más beneficiosa para el vendedor, quien se reserva el derecho de aprobar ó no la subasta.

Los empleados del jardín tienen orden de dejarlo visitar a cuantos lo soliciten, todos los días no festivos, hasta el anterior al de la subasta.

En los círculos musicales de la corte ha caudado impresion el éxito poco lisonjero que ha tenido en Barcelona la ópera Il Trovatore, cantada por artistas aplaudidos últimamente en el teatro Real.

En el año económico de 1885-86 se procederá a la reedificación de las cartillas de evaluación, y desde 1.º de julio se empezará a reedificar los amillaramientos de la riqueza imponible.

En lo sucesivo la contribución territorial será de cupo fijo, es decir, que las cantidades que resulten fallidas son a más repartir en el siguiente año entre los contribuyentes del distrito municipal ó provincia.

Nos preguntarán algunos suscritores si los edificios continuarán exentos de contribución durante el tiempo de su construcción y reedificación y un año despues. El proyecto de ley del señor ministro de Hacienda así lo determina en el art. 10.

Han sido elegidos síndicos del gremio de albañiles de tejidos los Sres. Rodríguez hermanos y Gomez Rodolfo.

Dice un colega que, segun noticias fidedignas, en tres días se ha desarrollado en grande escala el mildew en los viñedos del Vallés y Pla de Bages (Barcelona), a consecuencia de lo cual ha subido el precio del vino, creyéndose que continuará en alza.

Parece que los panaderos de los pueblos inmediatos a Madrid no se determinan a venir aun con el bando del alcalde, porque creen que han de ser escasas las ventajas que obtengan en la venta.

Por lo tanto el precio del pan, segun nos han dicho hoy, seguirá con el aumento.

Tenemos entendido que si no es suficiente aquella medida se dictarán otras.

A beneficio del contador del teatro Lara, D. Enrique Garcia Conde, se representarán mañana sábado los aplaudidos juguetes cómicos El ventanillo, Política interior, Agua y el martes de las de Gomez.

El domingo se despedirá la compañía con dos escogidas funciones en las que tomará parte el aplaudido niño Manolito Jimenez Moya.

La tradicional romería de San Isidro se ha celebrado hoy con la animación de costumbre.

Desde muy temprano los ómnibus y los coches de alquiler comenzaron a bajar a la pradera ocupados por los romeros.

Por la tarde la animación era extraordinaria. A parte de varias rifas ocasionadas por el abuso de las bebidas alcohólicas, el orden era completo a las cuatro de la tarde.

La Diputación Provincial de Tarragona trata de trasladar la casa de Beneficencia de Tortosa a aquella capital.

En Tarragona va a celebrarse un certamen de sociedades corales.

Dice un periódico de Orense: «Asegurase que en breve se provistará el gobierno de esta provincia, y vacante desde el mes de diciembre último.»

Noches pasadas fué robada la iglesia de Priatanza de la Valdurna (Orense), llevándose los ladrones un cáliz con patena y cucharilla, el copon con su cubierta, todo de plata: supuso de 26 a 28 onzas.

La prensa de Barcelona está haciendo una campaña contra los que fuman en el interior de los tranvías cuando van señoras.

Hoy ha sido denunciado la Discusion, correspondiente al día de ayer.

En el mes de agosto próximo quedarán terminadas las obras de la nueva escuela Normal de maestros, calle Aucha de San Bernardo.

El Ayuntamiento dispondrá en breve que se proceda a la apertura de la Escuela Modelo, terminada hace tiempo, en la plaza del Dos de Mayo.

Segun el proyecto de ley de organización económica provincial, que se discutirá mañana en el Senado, el principal representante y delegado del ministerio de Hacienda en las provincias, se titulará administrador de Hacienda.

Las actuales administraciones de contribuciones y rentas y propiedades é impuestos, se convertirán en negociados desde 1.º de julio, con el mismo número de funcionarios existentes en la actualidad.

No podrá utilizarse el recurso de alzada contra las providencias de las autoridades provinciales de Hacienda, cuando sean condenatorias de cantidad líquida; sin el previo pago de esta en las arcas del Tesoro. El ministro podrá relevar del cumplimiento de esterequisito, sin perjuicio de lo que en definitiva haya de resolverse sobre el fondo de la cuestión, cuando se trate de penalidad impuesta al contribuyente, ó de responsabilidad exigida al empleado público.

Las providencias definitivas, aun cuando de ellas se apele por la vía contenciosa, serán ejecutadas desde luego.

A contar desde 1.º de julio, las plantaciones nuevas de viñas ó de árboles frutales disfrutarán exención temporal de la contribución de inmuebles por diez años, y las de olivos ó de arbolado de construcción, por veinte, si los terrenos en que se hagan se hallaban antes libres de pagarla por su estado improductivo; y en otro caso satisfarán solo, en los mismos plazos, respectivamente, las cantidades que antes debieran satisfacer.

Los terrenos reducidos a cultivo ó pasto por efecto de la desecación de lagunas ó pantanos, estarán exentos por cinco años.

El diputado de la mayoría, señor conde de Benalúa, ha sufrido un pequeño resaca en la dolencia que padece.

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, se verificó el entierro de la virtuosa señora doña María Pi de Carabassa, esposa de nuestro querido amigo D. Eleuterio de la Pisa Pajares, asistiendo un numeroso y distinguido cortejo.

Reciba el desconsolado amigo nuestro pesame por tan irreparable pérdida, sentida de cuantas personas conocieron a la virtuosa finada. Descanse en paz, y que Dios conceda a nuestro querido amigo resignación y fortaleza para soportar tan terrible golpe.

El consejo de ministros verificado hoy bajo la presidencia del rey ha durado cerca de tres horas, que han sido invertidas en el examen de las cuestiones políticas interiores y exteriores, y en el estudio de los presupuestos de Ultramar y de las bases para mejoramiento de la armada y en el despacho de los asuntos corrientes.

El presidente del Consejo ha hecho el acostumbrado resumen, fijándose en la cuestión anglo-rusa, en las consecuencias de la política acomodaticia de algunos partidos militantes, y en cuanto se relaciona con la resolución de entregar a los tribunales el espediente del Sr. Corbalan y el informe del consejo de Estado, que pasarán íntegros al juez competente.

Asimismo se ha hablado detenidamente del proyecto de mejoramiento de la armada, sin necesidad de contraer empréstitos, limitándose a la aplicación del presupuesto anual del ministerio de Marina.

El presupuesto de Ultramar, cuya síntesis ha leído en Consejo el conde de Tejada de Valdesera, no discrepa gran cosa de los que le preceden, si bien se tiene en cuenta la angustiosa situación económica de la isla, que ha venido a empeorar con la baratura del azúcar.

Enterado S. M. de los asuntos de mayor interés y dado por terminado el Consejo, se procedió a la firma de algunos decretos, entre ellos uno autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes el proyecto de ley fijando las fuerzas del ejército para el año próximo. Segun hemos oido asegurar, el total del ejército será más numeroso, pero el efectivo será menor, porque se concederá

licencias temporales a los soldados cuando las circunstancias lo requieran y las atenciones del servicio lo permitan.

Es probable que mañana se dé lectura a dicho proyecto en el Congreso.

El Consejo terminó cerca de la una de la tarde.

Con motivo de la festividad de San Isidro, y a fin de dar un pequeño descanso a nuestros operarios, anticipamos la salida de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, cuya última edición cerramos a las cuatro de la tarde.

S. M. la reina D. Isabel, que se sintió indispuesta anteayer, se encuentra ya restablecida y recibirá mañana a varias personas que tenían solicitada audiencia.

En la portería de la casa número 9 de la calle de San Bernardo, intentó un joven apoderarse de varias prendas de vestir.

Un agente público le detuvo y le entregó a la autoridad respectiva.

En los Cuatro Caminos promovieron esta mañana una acalorada reyerta tres individuos; dos de ellos resultaron heridos.

Este año corresponde hacer los nombramientos de jueces municipales.

Son muchos los pretendientes que hay para los de Madrid.

ALMANACQUE SANTOS DEL DIA 16.—San Juan Nepomuceno, mártir.

Sol: sale a las 4'43 y se pone a las 7'40.

CULTOS Se gana el Jubileo de Cuarenta-Horas en San Andrés y habrá misa mayor y por la tarde completas y procesion, y al anochecer el mes de María.

En Santiago termina la novena a San Juan Nepomuceno, predicando D. Antonio Barrios por la tarde despues de completas; empieza la de Nuestra Señora de la Salud, predicando don Joaquín Rizo.

En Nuestra Señora de Gracia principia novena a su titular: dirá el sermón en la misa D. Manuel de Juan, y todas las tardes el P. Pompilio. En la Buena Dicha siguen los ejercicios del P. Gavin.

En Nuestra Señora del Carmen sigue la novena a Santa Rita: será orador el Sr. Yague por la mañana y por la tarde el Sr. Taronji.

En Jesús continúa la novena a Santa Rita, siendo orador D. Carlos Gujarrá.

En San Pascual la de su santo titular, y dirá el sermón D. José Gamiz.

En San Justo idem el P. Pompilio.

En San Isidro el Real sigue la novena del santo despues de la misa conventual.

En el Hospicio continúa el Mes de María, predicando el Sr. Yague.

En las Carboneras D. Antonio Amor.

En San Ginés el P. Pardo.

En los Flamencos el Sr. Anglada.

En los Donados el rector.

En Cañizares, por la noche, D. Román Moreno.

En San Lorenzo el señor zura.

La misa y oficio son de San Juan Nepomuceno.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Carmen, en sus templos.

Continúan celebrándose con la solemnidad acostumbrada en San Ginés la grata devoción de las flores de Mayo ó mes de María. La bellísima imagen de Nra. Sra. del Amor Hermoso y de la Santa Esperanza, se halla colocada como en empuje trono, bajo de espléndido mantel riego, y encima de las gradas y del manto de nubes que hay en el altar mayor, rodeada de luces y esplendor.

La iglesia continúa ornada con las mismas colgaduras que tenía en la novena del Alumbrado.

Los sermones de las tardes, hasta el día 31 inclusive, han sido encomendados a los señores Rizo, teniente de la parroquia del Buen Retiro y Atocha; Villala, doctor, predicador y capellán de honor honorario, y el reverendo P. Pardo, de las Escuelas Pías.

Desde las tardes a las seis y media se reza el rosario, se dice la meditación y el ejercicio del día y se canta una letanía, y despues del sermón se canta la letanía, salvo y despedida.

Son muchas las gracias é indulgencias concedidas a los fieles que se inscriban en esta archicofradía y a los que asistan a sus funciones.

CAJA DE DEPÓSITOS Los imponentes que tengan constituidos depósitos en valores en dicha Caja y deseen retirar los cupones en rama correspondientes al próximo vencimiento, podrán solicitarlo desde el día 16 del actual hasta las fechas siguientes: Deuda perpétua interior y deuda amortizable al 4 por 100.

Billetes hipotecarios de Cuba y deuda de la isla de Cuba al 3 por 100 y anualidades de Cuba hasta el día 25 del actual.

Deuda perpétua exterior al 4 por 100 hasta el día 3 de junio próximo.

En la portería de esta Direccion a las horas reglamentarias, de diez de la mañana a dos de la tarde, se facilitarán los correspondientes impresos; advirtiéndose que los cupones de los depósitos necesarios no serán entregados hasta despues de su vencimiento.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16. APOLO.—9.—Los sobrinos del capitán Grant. COMEDIA.—(Compañía dramática italiana).—9.—

ran licencias temporales a los soldados cuando las circunstancias lo requieran y las atenciones del servicio lo permitan.

Es probable que mañana se dé lectura a dicho proyecto en el Congreso.

El Consejo terminó cerca de la una de la tarde.

Con motivo de la festividad de San Isidro, y a fin de dar un pequeño descanso a nuestros operarios, anticipamos la salida de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, cuya última edición cerramos a las cuatro de la tarde.

S. M. la reina D. Isabel, que se sintió indispuesta anteayer, se encuentra ya restablecida y recibirá mañana a varias personas que tenían solicitada audiencia.

En la portería de la casa número 9 de la calle de San Bernardo, intentó un joven apoderarse de varias prendas de vestir.

Un agente público le detuvo y le entregó a la autoridad respectiva.

En los Cuatro Caminos promovieron esta mañana una acalorada reyerta tres individuos; dos de ellos resultaron heridos.

Este año corresponde hacer los nombramientos de jueces municipales.

Son muchos los pretendientes que hay para los de Madrid.

DIARIO DE MADRID

ALMANACQUE SANTOS DEL DIA 16.—San Juan Nepomuceno, mártir.

Sol: sale a las 4'43 y se pone a las 7'40.

CULTOS Se gana el Jubileo de Cuarenta-Horas en San Andrés y habrá misa mayor y por la tarde completas y procesion, y al anochecer el mes de María.

En Santiago termina la novena a San Juan Nepomuceno, predicando D. Antonio Barrios por la tarde despues de completas; empieza la de Nuestra Señora de la Salud, predicando don Joaquín Rizo.

En Nuestra Señora de Gracia principia novena a su titular: dirá el sermón en la misa D. Manuel de Juan, y todas las tardes el P. Pompilio. En la Buena Dicha siguen los ejercicios del P. Gavin.

En Nuestra Señora del Carmen sigue la novena a Santa Rita: será orador el Sr. Yague por la mañana y por la tarde el Sr. Taronji.

En Jesús continúa la novena a Santa Rita, siendo orador D. Carlos Gujarrá.

En San Pascual la de su santo titular, y dirá el sermón D. José Gamiz.

En San Justo idem el P. Pompilio.

En San Isidro el Real sigue la novena del santo despues de la misa conventual.

En el Hospicio continúa el Mes de María, predicando el Sr. Yague.

En las Carboneras D. Antonio Amor.

En San Ginés el P. Pardo.

En los Flamencos el Sr. Anglada.

En los Donados el rector.

En Cañizares, por la noche, D. Román Moreno.

En San Lorenzo el señor zura.

La misa y oficio son de San Juan Nepomuceno.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Carmen, en sus templos.

Continúan celebrándose con la solemnidad acostumbrada en San Ginés la grata devoción de las flores de Mayo ó mes de María. La bellísima imagen de Nra. Sra. del Amor Hermoso y de la Santa Esperanza, se halla colocada como en empuje trono, bajo de espléndido mantel riego, y encima de las gradas y del manto de nubes que hay en el altar mayor, rodeada de luces y esplendor.

La iglesia continúa ornada con las mismas colgaduras que tenía en la novena del Alumbrado.

Los sermones de las tardes, hasta el día 31 inclusive, han sido encomendados a los señores Rizo, teniente de la parroquia del Buen Retiro y Atocha; Villala, doctor, predicador y capellán de honor honorario, y el reverendo P. Pardo, de las Escuelas Pías.

Desde las tardes a las seis y media se reza el rosario, se dice la meditación y el ejercicio del día y se canta una letanía, y despues del sermón se canta la letanía, salvo y despedida.

Son muchas las gracias é indulgencias concedidas a los fieles que se inscriban en esta archicofradía y a los que asistan a sus funciones.

CAJA DE DEPÓSITOS Los imponentes que tengan constituidos depósitos en valores en dicha Caja y deseen retirar los cupones en rama correspondientes al próximo vencimiento, podrán solicitarlo desde el día 16 del actual hasta las fechas siguientes: Deuda perpétua interior y deuda amortizable al 4 por 100.

Billetes hipotecarios de Cuba y deuda de la isla de Cuba al 3 por 100 y anualidades de Cuba hasta el día 25 del actual.

Deuda perpétua exterior al 4 por 100 hasta el día 3 de junio próximo.

En la portería de esta Direccion a las horas reglamentarias, de diez de la mañana a dos de la tarde, se facilitarán los correspondientes impresos; advirtiéndose que los cupones de los depósitos necesarios no serán entregados hasta despues de su vencimiento.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 16. APOLO.—9.—Los sobrinos del capitán Grant. COMEDIA.—(Compañía dramática italiana).—9.—

F. 42 de abono.—T. 3.º par.—(Beneficio del Sr. Giovanni Emanuel).—Amleto.—Intermedios por el sesto.

ESLAVA.—9.—F. 432 de ab.—T. 3.º par.—Niniche.—El último cartucho.—La Diva.

LARA.—9.—T. 4.º par.—(Beneficio del contador).—El ventanillo.—El niño Moya.—Política interior.—(Agua y el niño Moya.—Los martes de las de Gomez.

ALHAMBRA.—9.—F. 65 de ab.—T. 2.º par.—serie 3.—El guardián de la casa.—El Santol.—In-termedios por el sesto.

MARTIN.—9.—Palabra de aragonés.—Doce retratos seis reales.—La partida de ajedrez.—La noche de estreno.—Baile.

NOVEDADES.—9.—La Mascola.

CIRCO DE PRICE.—9.—Gran debut de la familia Brit-tore, tomando parte además todos los principales artistas de la compañía.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO (Paseo del Prado).—8 1/2.—Grandes y variadas funciones en las que tomarán parte todos los artistas de la compañía y debutará el respetado clown inglés Whimsical Walker.

GUIGNOL (Paseo del Prado, junto a la platería d. Martinez).—Variadas funciones desde las cuatro de la tarde.

AVISOS ÚTILES

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS DE VIDA DE LOS ESTADOS-UNIDOS

(The equitable life assurance society of the united states)

Balance vigesimoguinto anual para el año que terminó en 31 de diciembre de 1884.

resos.

CUENTA DE INGRESOS Activo en 1.º de 1884, segun el último estado anual..... 50.482.249,75

ENTRADAS Premios pagados..... 12.031.330,32 Intereses y alquileres..... 2.972.149,83

65.485.729,78

DESEMBOLSOS Pagado por siniestros y dotes vencidas..... 4.000.668

Dividendos, pólizas compradas y rentas vitalicias..... 2.882.078,87

Pólizas dótales descontadas..... 312.040,71

Suma total pagada a los tenedores de pólizas..... 7.194.787,46

Dividendo sobre el capital originario..... 7.000

Premios sobre seguridades descontadas..... 314.060,05

Comisiones, anuncios, franqueros y cambios..... 1.215.549,87

Gastos generales..... 1.040.641,14

